

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 г. № 102 (7425) + Вторник, 30 июня 1981 года + Цена 2 коп.

ДАЛ СЛОВО—СДЕРЖИ ЕГО!



Электросварщик В. СЕМЕНОВ (на снимке) из передвижной механизированной колонны № 13 в бригаде монтажников В. Толчанова считается одним из лучших. Сменные задания он всегда выполняет на 120—130 процентов.

Фото А. Тихонова.

Навстречу Дню строителя ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Смена мастера А. Я. Тывинского из бетонно-растворного цеха № 1 стала победителем социалистического соревнования в честь Дня строителя по итогам первой декады.

С 10 по 20 июня рабочие выпустили на 935 кубометров бетона больше плана. Выработка одного

человека составила 133,9 процента, или каждый рабочий выработывал в смену почти на 10 кубометров бетона больше. В таком ритме смена трудится с начала года. По итогам пяти месяцев она опережает рабочий график на 4,5 дня.

Н. СИМОНЕНКО,
наш внешт. корр.

Сверх задания

Досрочно выполнял полугодовое задание коллектив цеха ДСП лесокombината.

Самой первой среди смен еще к 1 июня закончила полугодие смена мастера В. А. Волченковой.

К 4 июня завершила план полугодия смена мастера И. Д. Отбеткина.

После опубликования обращения ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ коллектив цеха с еще большей энергией борется за выполнение планов и обязательств.

Вклад студенческих отрядов

На днях ожидается прибытие в Волгоград около трех тысяч студентов РИСИ и НИИ, института железнодорожного транспорта и Таганрогского радиотехнического. В Волгоград для оказания практической помощи приедут также стройотряды из Москвы, Брянска, Урала.

Как намечено, студенты выполнят строительные работы на 8603 тысячи рублей. Они будут заняты на строительстве очистных сооружений завода, пожарного депо, автотранспортного цеха «Атоммаша», на административно-бытовых корпусах № 5, № 8, гаража для 400 автобусов и дру-

гих. Студенческие строительные отряды будут также направлены на возведение сельскохозяйственных объектов в пригородной зоне.

В настоящее время местные строители активно готовятся к встрече помощников. Все девять подразделений, в которых будет размещаться большин-

ство студенческих отрядов, уделяют значительное внимание созданию нормальных бытовых условий для проживания.

1800 студентов разместят в стационарном палаточном городке на территории «Заводстроя». В его подготовке принимают участие пять подразделений треста. Наиболее добросовестно относятся к своим обязательствам «Отделстрой», «Промстрой-1».

Л. ЧЕБОТАРЕВА,
наш внешт. корр.

К итогам смотра-месячника: на каждой минуте—рабочий счет!

РАЗГОВОР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В середине мая текущего года редакциями газет «Волгодонская правда» и «Знамя строителя» совместно с комитетами народного контроля города и треста «Волгодонскэнергострой» был объявлен смотр-конкурс под девизом «Каждой минуте — рабочий счет!». Его цель — выявление и устранение причин потерь рабочего времени в бригадах строителей и монтажников из-за внутрисменных простоев.

Этой теме в течение месяца было посвящено больше десяти газетных публикаций, которые готовили совместно с корреспондентами рабочие, строители, монтажники. Всего в рейдах принимало участие более 50 человек.

Смотр-месячник показал, что на строительных площадках города еще велики потери рабочего времени. Причины простоев самые разные.

Например, бригады «Гражданстроя» часто теряли дорогое время на строительстве объектов

соцкультбыта из-за того, что ломались башенные краны. Об этом рассказывало в рейдовом материале газеты «За полмесяца — 240 часов»...

Какова же эффективность этой публикации? На этот вопрос мы попросили ответить главного диспетчера «Гражданстроя» А. Н. Костенко.

— Сейчас в «Гражданстрое» прекратились поломки кранов, и люди из-за этого, естественно, не простаивают.

Ну, что же, отрядный факт: в СУМР-2 управле-

ния строительства механизированных работ правильно восприняли критику и сделали соответствующие выводы.

В рейдовом материале «Требуется... летописец» в связи с тем, что роддом превратился в долгостроительный объект, ставился вопрос о необходимости бывшего генподрядчика СМУ-10 «Гражданстроя» в самое ближайшее время передать объект СМУ-1 домостроительного комбината. Это уже сделано (правда, лифты остались почему-то безхозными).

Быстро и правильно отреагировали на критическое выступление газеты под заголовком «День на день не приходится» в коллективе Волгодонского управления комплектации. Речь в корреспонденции

Научно-практическая конференция

Состоялась городская научно-практическая конференция партгрупоров и парторганизаторов. На пленарном заседании конференции с докладом «О повышении боевитости, организующей и мобилизующей роли первичных партийных организаций, всех низовых партийных звеньев в выполнении решений XXVI съезда КПСС и заданий XI пятилетки» выступил первый секретарь горкома партии А. Е. Тягливый.

После доклада начались заседания секций.

Работали три секции: предприятий промышленности, транспорта и связи; строительных организаций и предприятий и учреждений сферы обслуживания.

Для партгрупоров и парторганизаторов секции предприятий промышленности, транспорта, связи доклад на тему «О практических результатах работы, достигнутых совместной деятельностью партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, руководством ПО «Атоммаш» по досрочному освоению производственных мощностей, внедрению прогрессивных форм организации и оплаты труда в производственных коллективах» сделал секретарь парткома ПО «Атоммаш» Л. И. Попов.

На заседании этой секции выступили партгрупоры: бригады зуборезчиков опытно-экспериментального завода — Н. Н. Ревенко; рыбокомбината — З. Н. Демидова; ПО «Атоммаш» — В. В. Соколов; пассажирского автохозяйства — А. С. Нецаев; цеха рейд лесоперевалочного комбината — И. И. Смолыхин; филиала ВНИИПВ — Т. В. Сопельникова; участка жидких моющих средств химического завода — А. И. Еремкин; гормолзавода — Н. Д. Самойлова.

На секции партгрупоров и парторганизаторов строительных организаций с докладом выступил секретарь парткома треста «Волгодонскэнергострой» В. М. Судьин. Тема его доклада — «Дальнейшее повышение эффективности работы низовых партийных звеньев в вопросах внедрения бригадного подряда, совершенствования соревнования смежников по принципу «Рабочей эстафеты» — одно из важнейших направлений успешного решения задач, определенных XXVI съездом КПСС

в области капитального строительства». После доклада выступили партгрупоры участка «Заводстроя» — С. Н. Пшенячий, участка «Гражданстроя» — А. В. Макаров, участка ПМК-13 треста «Волгодонскводстрой» — В. Д. Остапшин, бригады плотников-бетонщиков «Спецстроя» — Б. П. Гривчин, участка ВМУ треста «Южтехмонтаж» — Э. В. Патрик, парторганизатор участка СУ-103 А. И. Боровков.

Доклад «О совершенствовании деятельности низовых партийных звеньев коллективов предприятий и учреждений сферы обслуживания города в вопросах улучшения организации труда, повышения качества и культуры обслуживания в свете решений XXVI съезда КПСС» сделал на секции партгрупоров и парторганизаторов предприятий и учреждений сферы обслуживания заведующий отделом административных и финансово-экономических органов горкома КПСС В. Н. Губарев. После него выступили партгрупоры: магазина № 25 промторга — Р. П. Гришко, ателье «Силуэт» горбыткомбината — М. А. Пинчук, секретарь партбюро промторга И. И. Скобелкин, партгрупоры треста столовых — Л. Н. Коновалова, управления «Водоканал» — С. Н. Гурьев, магазина № 2 промторга — В. С. Рагнева, инфекционной больницы — Л. Г. Печерская.

Участники конференции совершили экскурсии на предприятия и стройки города.

После экскурсий проходило пленарное заседание, на котором были подведены итоги работы и приняты рекомендации конференции.

О работе конференции будет рассказано в «Волгодонской правде».

После пленарного заседания начались заседания секций. Работали три секции: предприятий промышленности, транспорта и связи; строительных организаций и предприятий и учреждений сферы обслуживания.

Для партгрупоров и парторганизаторов секции предприятий промышленности, транспорта, связи доклад на тему «О практических результатах работы, достигнутых совместной деятельностью партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, руководством ПО «Атоммаш» по досрочному освоению производственных мощностей, внедрению прогрессивных форм организации и оплаты труда в производственных коллективах» сделал секретарь парткома ПО «Атоммаш» Л. И. Попов.

На заседании этой секции выступили партгрупоры: бригады зуборезчиков опытно-экспериментального завода — Н. Н. Ревенко; рыбокомбината — З. Н. Демидова; ПО «Атоммаш» — В. В. Соколов; пассажирского автохозяйства — А. С. Нецаев; цеха рейд лесоперевалочного комбината — И. И. Смолыхин; филиала ВНИИПВ — Т. В. Сопельникова; участка жидких моющих средств химического завода — А. И. Еремкин; гормолзавода — Н. Д. Самойлова.

На секции партгрупоров и парторганизаторов строительных организаций с докладом выступил секретарь парткома треста «Волгодонскэнергострой» В. М. Судьин. Тема его доклада — «Дальнейшее повышение эффективности работы низовых партийных звеньев в вопросах внедрения бригадного подряда, совершенствования соревнования смежников по принципу «Рабочей эстафеты» — одно из важнейших направлений успешного решения задач, определенных XXVI съездом КПСС

в области капитального строительства». После доклада выступили партгрупоры участка «Заводстроя» — С. Н. Пшенячий, участка «Гражданстроя» — А. В. Макаров, участка ПМК-13 треста «Волгодонскводстрой» — В. Д. Остапшин, бригады плотников-бетонщиков «Спецстроя» — Б. П. Гривчин, участка ВМУ треста «Южтехмонтаж» — Э. В. Патрик, парторганизатор участка СУ-103 А. И. Боровков.

Доклад «О совершенствовании деятельности низовых партийных звеньев коллективов предприятий и учреждений сферы обслуживания города в вопросах улучшения организации труда, повышения качества и культуры обслуживания в свете решений XXVI съезда КПСС» сделал на секции партгрупоров и парторганизаторов предприятий и учреждений сферы обслуживания заведующий отделом административных и финансово-экономических органов горкома КПСС В. Н. Губарев. После него выступили партгрупоры: магазина № 25 промторга — Р. П. Гришко, ателье «Силуэт» горбыткомбината — М. А. Пинчук, секретарь партбюро промторга И. И. Скобелкин, партгрупоры треста столовых — Л. Н. Коновалова, управления «Водоканал» — С. Н. Гурьев, магазина № 2 промторга — В. С. Рагнева, инфекционной больницы — Л. Г. Печерская.

Участники конференции совершили экскурсии на предприятия и стройки города.

После экскурсий проходило пленарное заседание, на котором были подведены итоги работы и приняты рекомендации конференции.

О работе конференции будет рассказано в «Волгодонской правде».

Вышли в лидеры

Рабочие завода КПД-280 в ответ на обращение ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ, включившись в соревнование за достойную встречу Дня строителя, развернули трудовое соперничество за досрочный выпуск 100-тысячного кубометра сборного железобетона.

В нем участвуют 35 бригад и звеньев формовщиков, арматурщиков, сварщиков, крановщиков и рабочих других профессий основного и вспомогательного производства.

Партийная и профсоюзная организации создали во всех цехах штабы по организации соцсоревнования. Опыт имеется. Совсем недавно завершилось соревнование за досрочный выпуск тысячной квартиры. Победили в нем семь бригад.

По итогам первой ударной недели за досрочный выпуск 100-тысячного кубометра сборного железобетона стала бригада электросварщиков из ремонтно-механического цеха, возглавляемая И. Д. Колтыпиным, набравшая наибольшее количество баллов по выполнению задания, качеству продукции, культуре производства, состоянию трудовой и общественной дисциплины.

Среди бригад вспомогательного производства в число лидеров вышел коллектив сварщиков по пересосаке насосов. Его руководит Н. П. Колесников.

Г. ОБУХОВ,
председатель завкома.

● Задания года — к 7 ноября, пятилетку — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Равнение на правофланговых!

На стройке иногда случается так, что от одного коллектива в конкретный момент зависит работа многих других коллективов, занятых по технологии. Так получилось в конце первого квартала, когда в четвертом и втором корпусах «Атоммаша» нужно было срочно и в большом объеме сделать металлические и мозаичные полы.

В связи с этим областной штаб поставил перед коллективом строительного управления № 2 треста «Спецпромстрой» задачу: освоить

в марте не строймонтаже один миллион рублей.

До этого момента спецпромстрой освоивали в месяц самое большее 600—700 тысяч рублей. И все же задача была выполнена — миллионный рубеж взят.

А по итогам пяти месяцев коллектив «Спецпромстрой» освоил на объектах «Атоммаша» (что особенно важно) 3103 тысячи рублей при задании 2180 тысяч.

Сегодня мы представляем коллектив «Спецпромстрой».

Знакомьтесь: бригадир кровельщиков «Спецпромстрой» Николай ПОЛБАНОВ (снимок справа). Коллектив, которым он руководит, работает сегодня на 55-метровой высоте: устраняет крышу четвертого корпуса «Атоммаша».

Фото А. Тихонова.



Наша мечта — в следующем году включиться в соревнование бригад-миллионеров и соперничать в труде с лучшими коллективами стройки.

В. ХЛЫНИН,
бригадир мозаичников «Спецпромстрой».

Фото А. Тихонова.

Отстающих нет

Начальник управления Эдуард Алексеевич Кувардин — профессиональный строитель, человек заслуженно пользующийся в коллективе авторитетом организатора производства и инженера, считает, что им здорово помогли освоить «миллион» и пятимесячный план — смежники, бригады «Заводстрой», которые только в марте отдали под устройство металлической плитки четыре тысячи квадратных метров территории в корпусах «Атоммаша». Да жилые дома и промобъекты подоспели к тому времени для устройства кровли.

... Управление (в начале участка) выросло со строительством «Атоммаша». Его задача — устройство кровли на промышленных объектах, жилье, соцкультбыте. Уже потом появилась и другая задача — устройство мозаичных и полов из металлической плитки.

О том, как вырос коллектив, можно судить по следующей цифре: в 1975 году было освоено всего 150 тысяч рублей на этих работах, в прошедшем — более семи миллионов рублей.

Выросли объемы, вырос и коллектив, сейчас в нем около 400 человек, которые в основном объединены в бригады плиточников, мозаичников, кровельщиков.

Постоянно растет производительность труда. Сейчас плановая выработка на одного работающего в год составляет 20 тысяч рублей, и она успешно выполняется.

Это особенно важно, если учесть специфику работы спецпромстройцев. Прямо скажем, труд здесь нелегкий, многое приходится делать вручную, поскольку еще не придуманы механизмы, заменяющие человека на устройстве кровли и полов. Поэтому в «Спецпромстрой» решили механизировать все подготовительные процессы.

Основной компонент при устройстве кровли — это специально подготовленная мастика. Битум доставляют за сотни километров. Здесь из него на специальном узле делают мастику. Проектная мощность — 20 тонн в сутки. А потребность — 40—60 тонн. Рационализаторы управления, и в частности, начальник участка А. Зверев внесли ряд предложений, передавали всю тех

нологическую схему приготовления вплоть до битумовоза, и весь процесс был механизирован, производительность при устройстве кровли, таким образом, увеличилась в три раза.

Внесли ряд предложений и в подготовительные работы по устройству мозаичных и полов из металлической плитки. Вот поэтому, когда открылся громадный фронт работ, «тылы» были обеспечены, и результат зависел от строительных бригад.

В «Спецпромстрой» много стабильных коллективов, создавших свои традиции, главная из которых работать без отстающих. Это коллективы плиточников С. Чмыха, кровельщиков А. Тихонова, В. Захаровой, Н. Полванова, А. Капырина, мозаичников А. Лактункина. Это руководители — прораб П. Карских, начальник участков Н. Казьяков, П. Лирик и многие другие. Как правило, бригады работают по аккордной системе. И уж если коллектив дал слово — сделать полы на площади, допустим, в тысячу квадратных метров к конкретному сроку, то срок этот выдерживается обязательно.

Дается это, скажем честно, трудно. В зной работать на кровле, например, практически невозможно — температура мастики составляет около 180 градусов, да прибавьте сюда раскаленную солнцем крышу. В порывистые ветры работать тоже нельзя, в стужу также. Вот и приходится маневрировать: использовать утренние и вечерние часы. Для рабочих нарушается привычный образ жизни, но они идут на это, ведь такая у них специальность. Это тоже традиция коллектива — ставить общественные, производственные интересы выше своих личных.

В связи с этим хочется отметить и такой факт: спецпромстройцы при планировании и выполнении ставят задачу не только сделать объемы, но и тематику. Иные организации плановые средства осваивают, но посмотрите, а задание выполнено за счет неатоммашевских объектов.

«Спецпромстрой» считает завод «Атоммаш» объектом номер один. И сейчас он по праву является правофланговым социалистического соревнования среди субподрядных организаций стройки.

В. ЧЕРКАСОВ.

НАША ЦЕЛЬ — МИЛЛИОН

Мы занимаемся устройством мозаичных полов в корпусах «Атоммаша». Бригада существует с 1977 года, обновляясь, конечно, но сохраняя при этом стремление работать ударно и качественно.

В этом году наш коллектив включился в социалистическое соревнование 500-тысячников, и мы, мозаичники, обязались освоить на устройстве полов во втором, четвертом корпусах «Атоммаша» и других промышленных объектах 452 тысячи рублей.

Для выполнения этой задачи делаем все возможное — производительно используя каждую рабочую минуту. Результаты радуют: за пять месяцев освоено почти 400 тысяч рублей, так что свое обязательство мы выполним за полгода.

Во второй половине года мы не сбавим темпов и тем самым приблизимся к выполнению заданного миллиона рублей.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ БРИГАДЫ ПЛИТЧИКОВ С. ЧМЫХА ИЗ «СПЕЦПРОМСТРОЯ»:

освоить на строительстве «Атоммаша» один миллион рублей, при этом выполнить это обязательство к 7 ноября;

сдавать работу не ниже оценки

Слово правофланговому социалистическому соревнованию бригадиру С. ЧМЫХУ:

— У нас в бригаде 15 человек, из них две женщины Раиса Ровчан и моя жена Надежда. Средний разряд — третий, с четвертым троим — я, М. Михельсон, А. Ефименко.

Мы — плиточники. Наша задача: устройство полов из металлической плитки в корпусах «Атоммаша».

Вот такие наши производственные характеристики.

Наша цель — уложить в сутки 150 квадратных метров металлической плитки. Это 900 квадратных метров в неделю, 3600 квадратных метров в месяц. Иногда эту суточную норму выполнять удается, иногда нет, ведь мы зависим от поставок плитки, бетона, от смежников — бригад «Заводстрой», которые предоставляют нам площадки под устройство полов, т. е. фронт работ.

«хорошо»; бороться за сокращение сроков строительства.

ВЫПОЛНЕНИЕ: за пять месяцев текущего года освоена 791 тысяча рублей; случаев брака в текущем году не было; бригада работает с опережением графика на два месяца.

Проверяем выполнение обязательств

В январе — феврале трудился, как говорится, выполнял, зато в марте заводстройцы сразу сдали нам четыре тысячи квадратных метров территории в четвертом, первом корпусах «Атоммаша», на которых нужно было сделать металлические полы.

Четыре тысячи квадратных метров.

Это не только 600 тысяч рублей освоения, это 800 тонн плитки, каждый килограмм которой проходит через наши руки.

Работа у нас тяжелая, прямо скажу, ручной труд в основном. Нужно бетон разбросать лопатами, притом не как-нибудь, а ровным слоем, потом вручную с помощью рейки делаем «поле» и укладываем

ем плитку. Каждая весом в 65 килограммов, а на один квадратный метр идет три с половиной плитки.

Работа, на первый взгляд, грубая — бетон, громадные плиты, но она требует ювелирной точности, ведь все мы делаем по нивелиру.

Вот потому, мне как бригадиру важно сохранять в коллективе на протяжении всего рабочего дня атмосферу бодрости, добродетельности, участия и самому, конечно, трудиться так, чтобы работа не упрекнула в лениности.

Специфика нашей работы, как я уже говорил, в том, что мы зависим от смежников. И очень важно для нас в нужный момент (когда отдают много площадей сразу) сконцентрировать силы, морально собраться и уложить плитку в кратчайший срок.

Цифры и факты

♦ Миллион десятой пятилетки коллектив «Спецпромстрой» выполнил к 7 ноября 1980 года.

♦ За пять месяцев текущего года коллектив «Спецпромстрой» освоил на строймонтаже 3245 тысяч рублей, при годовом задании 6600 тысяч. Пятимесячный план на сооружении «Атоммаша» выполнен на 142 процента.

♦ В марте текущего года впервые коллектив «Спецпромстрой» освоил на строймонтаже один миллион рублей.

♦ В управлении две бригады — С. Чмыха, В. Лактункина — борются за освоение одного миллиона рублей.

♦ При численности в 400 рабочих, в коллективе 90 ударников коммунистического труда.

♦ Орденом Ленина в управлении награжден бригадир кровельщиков А. Тихонова.

♦ В управлении работает 36 коммунистов. В Волгодонске собьет венными силами «Спецпромстрой» построено три дома — два девятиэтажных и один четырнадцатиэтажный.

Товары — народу!



Нужным курсом

Испытания малогабаритного механизированного плуга собрали немало садоводов-любителей и огородников. Автор и исполнитель конструкции, мастер опытно-экспериментального участка Иван Григорьевич Качанов легко и умело управлял своим «детисцем», который за полчаса работы перепалачил приличный участок земли возле транспортно-го цеха, по ходу отвечая на многочисленные вопросы, рассказывая о принципе работы механизма. Вместе со всеми придиричиво и внимательно следили за работой плуга заводские конструкторы и специалисты отделов. У них к испытаниям особое отношение: они оценивали новый вид продукции, которая в скором будущем начнет сходиться с конвейера предприятия.

В настоящее время коллектив Волгодонского опытно-экспериментального завода выпускает около десяти наименований товаров народного потребления. Среди них — предметы садово-огородного инвентаря: мотыги, рыхлители, совки, которые пользуются большим спросом у покупателей. И выпуск их постоянно растет. Так, за прошедшие пять лет завод увеличил производство товаров народного потребления в 3,7 раза.

К тому же в последнее время ассортимент их, предлагаемый заводчанами, несколько обновился. К примеру, на предприятии отказались от производства «традиционных» печных колосников. По рекомендациям «Росхозторга» их заменили на колосниковые решетки. В эти дни линейщики предприятия ведут последние приготовления к освоению нового производства. В первоочередном значении придать на предприятии улучшению качества товаров народного потребления.

Шефство продолжается

Одним из основных направлений деятельности комсомольцев «Атоммаша» является организация контроля над изготовлением контрольных изделий для атомных электростанций и, в первую очередь, шефство над изготовлением донского атомного

реактора. В ходе этого шефства был создан совет секретарей комсомольских организаций, молодежная диспетчерская служба, проводились рейды прожектористов, заключены договоры сотрудничества с институтами и заводами поставщиками.

Именно решение этого вопроса предусматривали заводские специалисты, когда разрабатывали и внедрили для производства мотыги новую технологию. Теперь электросварщик Н. М. Табачков и заменивший ее на время отпуска Я. Г. Клоков «варят» мотыги в среде углекислого газа с помощью автомата. Это не только увеличило выпуск продукции более чем в три раза, но и позволило в 1980 году аттестовать изделие на почетный пятиугольник.

Однако, заводчане не останавливаются на достигнутом. Они, как и требует недавно вышедшее постановление ЦК КПСС «Об инициативе коллективов передовых предприятий и объединений города Москвы и Свердловской области по увеличению производства товаров народного потребления», разрабатывают комплексную программу производства товаров для народа, намечают мероприятия, предусматривающие расширение выпуска новых видов, в том числе технически сложных предметов. Например, в текущей пятилетке планируется выпуск малогабаритного механизированного плуга, об испытаниях которого мы начали рассказ, и детского самоката — спортроллера.

Недавно директор завода А. Д. Половников подписал уточненную номенклатуру будущего цеха по производству товаров народного потребления. Пока он существует только в чертежах конструкторов Горьковского филиала «ГипродорНИИ», а будущая продукция изготавливается в опытных партиях, оценивается и утверждается на заседаниях технического совета, представителей общественных организаций, ПДПС.

На предприятии создается участок цветного

лития, а творческая бригада уже едет на заводы городов Касли Челябинской области и Мытищи. Здесь слесарь-инструментальщик П. В. Коваленко, линейщик В. И. Круглов, художник О. В. Белоненко и инженер-конструктор И. Ю. Озolina досконально знакомятся, изучают технологию и методы производства изделий художественного литья. Первым образцом их станет «Казачка» — уменьшенный вариант той, которая встречает нас при въезде в Волгодонск со стороны Цимлянска. Опытная партия в несколько десятков сувениров уже выпускалась и по достоинству была оценена многочисленными гостями города, которым они были вручены. Остановка за массовым выпуском изделий, которым будет в короткий срок и было главной целью пребывания заводских представителей на этих предприятиях.

Заглядывая вперед, планируя завтрашний день, машиностроители не забывают и о дне сегодняшнем.

Ведь строительство нового цеха — это перспектива 1982—1983 годов, а пока на заводе, заботясь об увеличении и расширении товаров народного потребления, вдвое увеличивают производственные площади по их выпуску. Стремясь улучшить качество выпускаемых изделий, их товарный вид, заводчане специально приспособляют помещения, оборудуют их для покраски и сушки выпускаемых предметов ширпотреба.

Одним словом, коллектив завода идет нужным курсом. Старейшее предприятие города практически реализует решения XXVI съезда КПСС о неуклонном подъеме благосостояния советских людей.

Р. РУДЕНКО.
На снимке: И. Г. КАЧАНОВ за регулировкой плуга.

Накопленный опыт шефства при изготовлении первого донского реактора комсомольцы «Атоммаша» успешно применяют сегодня при изготовлении последующих корпусов реактора и другого оборудования для АЭС.

В. КИШИНА.
инструктор ГК ВЛКСМ.

Совершенствовать хозяйственный механизм

5. Реальность планов

Письма с ДСК

Итак, работы по подготовке материалов закончены, заключены договоры ведущих комплексных бригад со смежниками из своих подразделений: сантехниками, электриками, отделочниками.

Уже в середине февраля коллективы подразделений ДСК программу 1981 года изучили достаточно хорошо. К этому времени также всем стало ясно: работа будет оцениваться по конечным результатам — сдаче жилых домов в эксплуатацию. Достижение положительных технических — экономических показателей ставилось во главу угла. Учет и анализ работы — эти термины все чаще и чаще входят в производственный обиход.

И все же были сомнения. Правильно ли определены задания, сумеют ли коллективы бригад, руководители избавиться от индустриальных настроений? Ведь экономное хозяйствование не только право требовать, главное — уметь находить правильные решения для выполнения поставленных задач, научиться считать, накопить.

Возникли и другие вопросы: сумеют ли заводы крупнопанельного домостроения, например, перебороть психологию инертности, примиренчества, которую они обрели в «борьбе» с массой трудностей при освоении производственных мощностей?

Особую роль придавали контролю за производством.

...В начале марта на прием по личным вопросам пришли сразу несколько человек: бригадир Н. Головинов, двое водителей, и представитель КПД-35.

Поставили вопрос: надо организовать сквозной бригадный подряд с почасовым графиком монтажа конструкций на сооружении дома № 193.

Этот факт означал, что у нас не угасла рабочая инициатива, есть опыт и знания инженеров, есть уверенность в смежниках.

Можно ли было ждать лучшего! Люди хотят ра-

ботать по-новому, лучше, чем вчера.

К сожалению, сегодня в комбинате командный состав не готов, пока не готов, взяться за организацию на данном этапе сквозного бригадного подряда.

Надо подтянуть тылы, перестроить психологию, отрегулировать структуру, обеспечить взаимодействие со смежниками: «Спецстроем», УСМР, другими субподрядными организациями.

Увязать свои возможности с их мощностями — весьма серьезная общая задача.

И все-таки, информация — анализ бригадир Т. Карабанова навела на мысль: провести анализ так называемого среднего уровня организации труда в нашем комбинате.

В течение всего марта с участием НИС-17 проводилась фотография использования рабочего времени во всех комплексных бригадах.

Основной упор делался на определение фактического состояния уровня организации производства.

Все ждали результатов: что же они покажут? К этому вопросу, как я уже говорил, стали известны планируемые показатели по труду, определены и планируемые нами технико-экономические показатели по подрядным бригадам.

И вот теперь многое будет зависеть от проводимого анализа. Конечно, мы отдавали себе отчет, анализ не может претендовать на абсолютную точность, но с некоторым приближением его можно брать за основу для принятия решений и рекомендаций.

Анализ показал, что сегодняшняя организация труда дает нам годовую выработку на человека, максимально приближенную к планируемой. Анализ подтвердил наши расчеты. Это неплохо. И главное, выявил резерв в использовании рабочего времени у нас сегодня занижен в два раза! Таким образом, даже

минимальное снижение потерь рабочего времени приведет к значительному улучшению технико-экономических показателей. Вот где наш рычаг управления: в службе УПТК (улучшение обеспечения и комплектации материалами), службе заводов КПД (увеличение выпуска с обязательной номенклатурой деталей), диспетчерской службе, службе подготовки производства, службе контроля за организацией труда и т. д. Именно отсюда должно прийти так нам необходимое снижение потерь рабочего времени, с одной стороны, и повышение отдачи исполнения производственного времени — с другой.

...Я называю лишь некоторые направления одного из процессов дальнейшего повышения экономической эффективности строительства. А ведь их много. Есть и не только технические, но и моральные, и психологические, например, творческая активность трудящихся.

Но главное, конечно, ощущать, что ты владеешь вопросами экономического управления. Ощущать руководителю, инженеру, знать рабочему.

С начала года мы занимаемся вопросами, о которых я говорил. Каковы же результаты наших усилий?

За пять месяцев сдачу волгодонцам 64 тысячи квадратных метров жилья, что больше задания. План по строительству выполнен как по генподряду, так и по собственным силам. Выработка составила 5917 на человека. Это больше плана.

...Безусловно, рано делать далеко идущие выводы. Предстоит большая работа, повседневная, кропотливая. Но уже одно сегодня очевидно: наши планы реальны, и мы их обязательно выполним, потому что выбрали правильное, на наш взгляд, экономическое направление по совершенствованию хозяйственного механизма.

А. КОВАЛЕВСКИЙ,
начальник домостроительного комбината треста «Волгодонскэнергострой».

Наш город — наша забота!

КОГДА НЕТ ХОЗЯИНА

Наш временный поселок строил СМУ-17 «Атомэнергострой» (начальник СМУ тов. Алейников). Строил, но подстроил. Работы выполнены некачественно. До сих пор поселок не благоустроен. Дороги занижены. В жаркую погоду всюду толстый слой пыли. А во время дождя появляются болота грязи.

Хозяина у этого поселка нет. Все еще он считается строящимся, никак не сдадут его жилищно-коммунальной конторе, хотя живем здесь уже второй год. И проживает в этом поселке ни много, ни мало — больше двухсот семей строителей.

И что поразительно: сотни людей живут здесь

без прописки. К примеру, моя жена полтора года нигде не прописана. Не могу понять, почему такое допускает городской отдел внутренних дел. Сколько времени еще люди будут жить без прописки? Обращались мы по этому вопросу и в стройком, и к заместителю начальника «Атомэнергостроя» по кадрам и быту тов. Заболотскому, но так ничего и не добились.

Кстати, с благоустроенным жильем в «Атомэнергострое» дело обстоит очень плохо. Правда, в юго-западном районе города участок нашего управления, где начальником тов. Панов, строит для своих рабочих 79-квартирный дом хозяйского

бюджет. Но строительство это затнулось на два года и когда будет закончено — не известно. Между тем, за два года управлением строится в а «Атомэнергострой» выделено всего 33 квартиры. Отсюда — большая текучесть кадров.

Все эти недостатки можно и нужно устранить. Эта задача особенно актуальна в свете «Основ жилищного законодательства СССР», принятых пятой сессией Верховного Совета СССР.

Д. ИЛЬЯСБЕКОВ,
член КПСС, плотник-бетонщик СМУ - 23 «Атомэнергострой».

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 30 июня
 9.05 — «Блокада». Художественный фильм. Фильм 2-й. 2-я серия. «Операция «Искра». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — «Земля родная». Киножурнал Ростовской студии кинохроники. 19.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «История одной любви». 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера фильма - концерта «Отар Такташвили. Страницы творчества». 22.45 — «Сегодня в мире».

Среда, 1 июля
 9.05 — «Творчество юных». 9.35 — «История одной любви». Телевизионный художественный фильм. 11.00 — Концерт эстрадно-симфоничес-

кого оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Человек на земле». Кинопрограмма. 15.35 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.20 — «Позвони В. Луговского». 17.00 — Произведения Ф. Шопена. 17.30 — К национальному празднику Канады — Дню Конституции. 18.00 — Чемпионат СССР по стендовой стрельбе. 18.35 — «Слово — писателям». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.20 — «Воронеж». Телевизионный документальный фильм. 19.35 — Премьера телевизионного спектакля «Обыкновенные обстоятельства». (Автор — Ю. Шпиталь-

ный). 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинокамера смотрит в мир». 22.25 — «Сегодня в мире». 22.40 — Международный турнир по гандболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная ЧССР.

Четверг, 2 июля

9.05 — Программа мультфильмов. 9.35 — Ю. Шпитальный. «Обыкновенные обстоятельства». Телевизионный спектакль. 11.00 — Концерт камерного оркестра. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15.35 — «Русская речь». 16.05 — «Шахматная школа». Принимают участие чемпион мира А. Карпов. 16.35 — Я. Крумхольц. Концерт для арфы с оркестром. 17.00 — Фильм — детям. «Принц и нищий». 18.15 — «Ал-

коголизм. Беседы врача». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.20 — Программа, посвященная 5-й годовщине образования Социалистической Республики Вьетнама. 21.00 — «Время». 21.35 — «Жизнь науки». Об академике В. Л. Комарове. 22.15 — «Сегодня в мире». 22.30 — Международный турнир по гандболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Венгрии. Передача из Болгарии.

Пятница, 3 июля

9.05 — «Девушка по имени Ким». Телевизионный художественный фильм. (Вьетнам). 10.30 — «Песня далекая и близкая». 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Твой труд — твой высота». Кинопрограмма. 15.45 — Играет лауреат конкурса им. Н. Лысенко С. Юсов (скрипка).

16.10 — «Страницы Шолохова». Фильм - концерт. 16.45 — «Народные мелодии». 17.00 — «Москва и москвичи». 17.30 — Чемпионат СССР по стендовой стрельбе. 18.00 — «Сельская жизнь». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.25 — «На окраине — кинокомедия». «Мелодии Верийского квартала». 21.00 — «Время». 21.35 — «Песня-81». Передача из Ленинграда. 22.35 — «Сегодня в мире».

Суббота, 4 июля

9.05 — Играет Ш. Амиров (балалайка). 9.30 — «АВВГДейка». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — 27-й тираж «Спортлото». 10.40 — «Вольше хорошие товары». 11.10 — «Рассказы о художниках». 11.55 — Международные соревнования по водным лыжам. 12.30 — «Яркому солнцу навстречу». Концерт советской песни. 12.55 — Фильм — детям. «Азиз». 14.00 — Национальному празднику Югославии — Дню борца. 14.30 — Новости. 14.45 — Сегодня — Международный день кооперации. 15.05 — «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Сирия. 15.30 — «Очевидное — невероятное». 16.30 — Программа мультфильмов. 16.55 — Беседа политического обозревателя Л. Л. Вознесенского. 17.25 — Музыкальная программа к Международному Дню кооперации. 18.25 — «Признание Го Сюзаня». Премьера телевизионного документального фильма. 19.15 — «От всей души». 21.00 — «Время». 21.35 — «Вас приглашает оперетта». 23.15 — Новости.

Реклама

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на постоянную работу
 ...в монтажное управление: монтажников, электросварщиков.

Средняя заработная плата составляет 180—200 рублей. Всем работающим выплачивается монтажная надбавка в размере 50 процентов. Одиноком обеспечиваются общежитием. Семейным жильем предоставляется в порядке очереди.

...для вновь организованных Волгодонских тепловых сетей:

электрослесарей по ремонту вращающихся машин высоковольтного оборудования, газозлектросварщиков, электрослесарей 3—5 разрядов, электрослесарей КИПиА 3—5 разрядов, электрослесарей по ремонту высоковольтного оборудования теплосети, слесарей по обслуживанию подземных теплопроводов и сооружений теплосети, водителя автокрана КС-2561, машинистов котлов, машинистов-обходчиков котельного оборудования, лаборантов химводоочистки, аппаратчиков химводоочистки, начальников смен электроцеха, старшего инженера электротехнической лаборатории, дежурных электромонтеров главного щита управления, слесарей по ремонту электроизмерительных приборов.

Принятые на работу обеспечиваются квартирами для малосемейных в течение 2—3 лет, одиноком предоставляется общежитие. Предприятие имеет детский сад.

...для погрузочно-разгрузочных работ в Волгодонское управление комплектации: грузчиков, стропальщиков, электриков 4—6 разряда.

Оплата труда сдельная и повременно-премиальная.

...в монтажное управление треста «Волгодонскэнергострой»:

опытных начальников участков, оклад 220 руб., прорабов, оклад 175—200 руб., мастеров, оклад 150—160 руб., механиков, оклад 150—160 руб., инженеров ПТО, оклад 135—160 руб., зам. главного бухгалтера, оклад 145 руб., зам. начальника ПТО, оклад 170 руб., инженера ГО, оклад 120 руб., ст. инженера по энергонадзору, оклад 170 руб., ст. бухгалтера материального отдела, оклад 120 руб.,

монтажников металлоконструкций, электросварщиков.

Одиноком предоставляется общежитие, семейным — квартиры в течение 3-х лет. Иногородным выплачивается надбавка 50 процентов.

...для работы по газификации города: слесарей, сантехников 3, 4, 5 разрядов.

Обращаться: в бюро трудоустройства и информации населения, ул. 50 лет СССР, 6.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА!

С 22 июня по 22 июля текущего года, в честь профессионального праздника — Дня работников торговли — в Волгодонском продовольственном торге объявлен

МЕСЯЧНИК ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ.

Цель месячника — достойно встретить профессиональный праздник, способствовать улучшению обслуживания населения.

Просьба к волгодонцам! Обо всех замечаниях, пожеланиях, направленных на улучшение обслуживания населения, сообщать по телефону 2-57-61, орготдел торга или письменно по адресу: г. Волгодонск, пер. Чехова, 2.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ.

объявляет набор на одноместные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале НИИ.

Занятия ведутся по физике, математике, химии, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз. Плата за весь курс — 15 рублей.

Обращаться: ул. Морская, 94, аудитория 211, с 12.00 до 19.00 час. ежедневно, кроме воскресенья.

Кем быть?

ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ НОВОЧЕРКАССКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

проводит прием студентов в 1981 году по следующим специальностям:

Энергомашинностроительный факультет (дневная форма обучения): технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты;

оборудование и технология сварочного производства;

производство и монтаж оборудования атомных электростанций.

Вечерне-заочный факультет а) вечернее отделение: технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты;

оборудование и технология сварочного производства.

б) заочное отделение: технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты;

промышленное и гражданское строительство.

Прием заявлений: на энергомашинностроительный (дневной) факультет — с 20 июня по 31 июля. Вступительные экза-

мены с 1 по 20 августа; на вечернее отделение вечерне-заочного факультета — с 20 июня по 31 августа.

Вступительные экзамены: I поток — с 20 августа, II поток — с 1 по 10 сентября;

на заочное отделение вечерне-заочного факультета: с 20 апреля по 31 августа. Вступительные экзамены: I поток — с 1 июля, II поток — с 20 августа, III поток — с 1 по 10 сентября.

С 1 по 30 июля для поступающих организуются курсы по подготовке к поступлению в вуз. Обучение на подготовительных курсах платное. Все иногородние студенты энергомашинностроительного факультета обеспечиваются общежитием.

Принимающая комиссия работает в здании филиала НИИ: ул. Морская, 94, комната № 214, ежедневно с 9-00 до 19-00.

За справками можно обращаться по телефону 2-55-79.

меню с 1 по 20 августа; на вечернее отделение вечерне-заочного факультета — с 20 июня по 31 августа.

Вступительные экзамены: I поток — с 20 августа, II поток — с 1 по 10 сентября;

на заочное отделение вечерне-заочного факультета: с 20 апреля по 31 августа. Вступительные экзамены: I поток — с 1 июля, II поток — с 20 августа, III поток — с 1 по 10 сентября.

С 1 по 30 июля для поступающих организуются курсы по подготовке к поступлению в вуз. Обучение на подготовительных курсах платное. Все иногородние студенты энергомашинностроительного факультета обеспечиваются общежитием.

Принимающая комиссия работает в здании филиала НИИ: ул. Морская, 94, комната № 214, ежедневно с 9-00 до 19-00.

За справками можно обращаться по телефону 2-55-79.

меню с 1 по 20 августа; на вечернее отделение вечерне-заочного факультета — с 20 июня по 31 августа.

Вступительные экзамены: I поток — с 20 августа, II поток — с 1 по 10 сентября;

на заочное отделение вечерне-заочного факультета: с 20 апреля по 31 августа. Вступительные экзамены: I поток — с 1 июля, II поток — с 20 августа, III поток — с 1 по 10 сентября.

С 1 по 30 июля для поступающих организуются курсы по подготовке к поступлению в вуз. Обучение на подготовительных курсах платное. Все иногородние студенты энергомашинностроительного факультета обеспечиваются общежитием.

Принимающая комиссия работает в здании филиала НИИ: ул. Морская, 94, комната № 214, ежедневно с 9-00 до 19-00.

За справками можно обращаться по телефону 2-55-79.

меню с 1 по 20 августа; на вечернее отделение вечерне-заочного факультета — с 20 июня по 31 августа.

Вступительные экзамены: I поток — с 20 августа, II поток — с 1 по 10 сентября;

на заочное отделение вечерне-заочного факультета: с 20 апреля по 31 августа. Вступительные экзамены: I поток — с 1 июля, II поток — с 20 августа, III поток — с 1 по 10 сентября.

С 1 по 30 июля для поступающих организуются курсы по подготовке к поступлению в вуз. Обучение на подготовительных курсах платное. Все иногородние студенты энергомашинностроительного факультета обеспечиваются общежитием.

Принимающая комиссия работает в здании филиала НИИ: ул. Морская, 94, комната № 214, ежедневно с 9-00 до 19-00.

За справками можно обращаться по телефону 2-55-79.

МЯСО МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА

срочно требуются: электрики 4, 5 разряда. Жилье гостиничного типа предоставляется в течение года, благоустроенная квартира — в порядке очереди.

За справками обращаться: в бюро по трудоустройству и информации населения, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР

на курсы машинистов автокранов с отрывом от производства. Принимаются лица, имеющие права водителя со стажем работы не менее 1 года.

Срок обучения — 3,5 месяца. За период обучения выплачивается стипендия в размере 96 руб.

Обращаться: в бюро по трудоустройству и информации населения, ул. 50 лет СССР, 6.

5 июля 1981 года на

участке 3-го маршрута троллейбуса (против кооператива гаражей № 1) проводится КОНКУРС профессионального мастера молодых водителей троллейбусов.

Приглашаем посетить конкурс.

В связи с проведением конкурса 5 июля с 10-00 до 15-00 движение троллейбусов по 3-му маршруту производится не будет.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЕХНИКУМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

меняет автомобиль «Москвич» М-2137 (универсал) в хорошем состоянии, год выпуска 1979, общий пробег — 50 тысяч км., на автобус «Кубань» или грузовой автомобиль «ГАЗ-53» на ходу.

Утерянный дилером Э № 461205, выданный Ростовским строительным техникумом в мае 1975 года на имя Бойко Татьяны Тимофеевны, считать недействительным.

МЕНЯЮ... трехкомнатную квартиру в г. Балашове на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: гор. Волгодонск, ул. Пушкина, 14, кв. 6, Верещагина Н. П.

...двухкомнатную (27 кв. м.) и однокомнатную (20 кв. м.) изолированные квартиры в г. Волгодонске на четырехкомнатную в этом же городе. Обращаться: Молодежная, 13, кв. 35 (после 18.00).

...двухкомнатную изолированную квартиру в гор. Норильске (в центре), имеется телефон на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Курчатова, 25, кв. 32.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем, бухгалтерия — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49 и 53-22 (строительный), отдела промышленности — 2-35-45.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич